

# 智障青年走失 民警温情救助

本报讯(记者 刘琪)近日,呼和浩特市公安局回民区分局通道街派出所接到市民报警称:8月8日上午9时许,自己的儿子从回民区通道南街走失,至今未找到,寻求民警的帮助。

接到报警后,通道街派出所民警迅速

找到报警人,经了解得知,报警人为回民区长和廊社区工作人员郭大爷,他的儿子嘉嘉今年27岁,患有二级精神障碍,平日不与人沟通,不说话,无任何联系方式,且自己说不出个人及其家人的任何信息,嘉嘉走失后郭大爷十分着急。

了解情况后,民警立即通过大数据平台对走失人员进行查询,并调取沿路所有公共视频进行逐一排查。同时,该所组织人员在沿路进行巡逻查找。经过近5个小时的努力,民警终于将嘉嘉找到,并安全将郭大爷和嘉嘉护送回家。

## 打击黄赌违法行为 全面净化社会风气

卓资山讯 为营造良好的社会治安环境,进一步净化社会风气,乌兰察布市卓资县公安局用“三个强化”推动打击整治黄赌违法犯罪“清源”百日专项行动集中攻坚战。

该局高度重视黄赌问题打击整治工作,始终坚持“零容忍”态度和高压严打态势,多次召开专题会议强调部署,成立了打击整治黄赌违法犯罪“清源”行动工作领导小组,明确提出主动出击、精确打击的工作思路,采取专项整治、跟踪侦办、交叉暗访、倒查问责、分级督办等形式,将打击、整治、防范、管控、问责等各个环节紧密结合起来,整体推进,切实提高各部门对打击黄赌违法犯罪的认识,推动理清责任、明确任务、落实措施、务求实效。同时,该局制定了专门行动方案,细化目标责任,层层分解任务,全力推进黄赌违法打击工作。

自专项行动开展以来,该局共侦办涉黄涉赌类刑事案件1起,采取刑事措施4人,涉黄涉赌类行政案件26起,行政处罚217人,打掉黄赌窝点7处,有效打击了涉黄涉赌违法犯罪的嚣张气焰。(贾梦)

## 背着老人接种疫苗 暖心服务受到赞誉

百灵庙讯 近日,在包头市达茂旗新冠疫苗接种点,疫苗接种正如火如荼地进行,达茂旗公安局维护现场秩序的民辅警一边全力保障现场秩序,一边耐心解答群众的各种咨询,做到第一时间化解疫苗接种现场可能出现的问题,确保接种人员和工作人员的安全。

当日,正在百灵庙二中疫苗接种点执勤的民警发现疫苗接种区外有一位老人排在队伍中间,走路时颤颤巍巍,身边无人搀扶和陪伴,见此情景,民警立即上前询问。经了解,老人今年70多岁,因腿摔伤行动不便,当天与邻居一同前来接种疫苗。获悉情况后,民警迅速联系医护人员,为老人开通绿色通道,并将老人背到疫苗接种区。

“谢谢你,警察同志,你们为我们有困难的群众想得这么周到,真是辛苦了。”看着汗流浹背的民警,老人感动得连连道谢。(肖明)

## 开展普法宣传活动 提升群众法律素养

巴音宝力格讯 为深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬法治精神,加强法律的普及与宣传,打通普法“最后一公里”,近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗巴音温都尔边境派出所结合“百万警进千万家”专项活动,深入基层开展进嘎查普法宣传活动。

活动期间,民警通过发放普法读本、宪法知识宣传页和现场讲解等方式向群众重点宣传了宪法的基本知识、民法典中与群众生产生活密切相关的法律知识,引导群众知法、守法、学法、用法,并现场为群众提供法律咨询,通过与群众一对一、面对面的沟通、交流,加深了群众对法律的认识,提高了群众的遵纪守法意识。

此次普法宣传活动是开展“我为群众办实事”活动的一个缩影。下一步,该所将通过普法宣传微信群,为群众提供各类法律咨询,帮助群众解决实际困难和问题,不断提升群众的法律素养。(马博)

## 青城特警雨中淬炼



八月的青城,天气说变就变,前一秒还骄阳似火,下一秒就大雨滂沱。近日,呼和浩特市公安局特警支队进行了实弹射击训练,训练没多久云层渐厚,大雨将至,但队员们却不畏酷暑、不惧雨淋,用交织的雨水汗水,诠释了首府公安的坚毅无畏。宋瑞轩 摄

## 强化司法鉴定工作

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院审判管理办公室工作人员赴黑龙江省哈尔滨市和绥化等地委托鉴定两起笔迹鉴定案件,为当事人排忧解难,固定证据,为案件顺利审理奠定了基础。这是鄂温克旗法院深入践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,以“学”促“行”与工作实际相结合的有力体现。

该院坚持问题导向,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,切实为当事人解决司法鉴定遇到的困难和问题,不断完善工作举措:认真审查委托鉴定材料,开展线上委托,确保双方当事人选择鉴定机构时公平公开公正;认真做好接待工作,引导当事人按照法律程序进行鉴定,方便当

## 诉讼服务“一站式”

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗人民法院利用人民法院调解平台远程调解了一起民间借贷纠纷案件,远在银川的原告黄某与身处达茂旗法院在线调解室的青某、额某通过视频调解达成分期还款协议,当场在线生成调解协议,在线签约。

“这起案件我从立案到庭审一次没跑,立案是从手机微信小程序登录中国移动微法院提交的,交纳诉讼费是通过扫描交费二维码完成的,开庭传票是电子送达的。庭审前,经过法官电话沟通,双方都同

## 推进以案促改工作

音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所召开党委理论中心组(扩大)第十次学习研讨会,该所党委班子成员,各部门主要负责同志参加了会议。

会上,该所党委书记、所长孙鑫领学了《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》(节选);《中国共产党纪律处分条例》(节选)。同时,该所党委委员、副所长付爱利领学《中国共产党党内监督条例》(节选);《中国共产党党组工作条例》(节选)。班子成员和民警代表依次做了交流研讨。

会上,孙鑫对场所以案促改工作提出

## 提升为民服务水平

事人了解自己在鉴定程序中的权利和义务;实行风险告知提示制度,对鉴定事项不明或无法确定的委托鉴定案件向当事人告知风险,指导当事人理智进行鉴定;强化便民措施,通过短信、微信、邮寄等送达方式通知当事人选择鉴定机构,告知当事人鉴定时间、地点等信息,对非必要到达异地鉴定的,向当事人提供鉴定公司账号,便于其使用转账方式进行交纳鉴定费,减少奔波及外出费用。

一直以来,该院坚持以人民为中心的司法发展理念,在保障司法公平公正的同时,注重强化司法服务意识,切实提高人民群众的获得感、幸福感、满意度。

(李晓虹 包英)

## 异地调解“一线牵”

意调解,我便申请了远程调解,没想到一个小时就调解成功了,节省了我从银川到包头的的时间和费用,切身感受到了人民法院“一站式”服务,特别是在线诉讼服务带来的红利。”原告黄某的委托代理人周律师感慨地讲道。

今年以来,该院结合“我为群众办实事”实践活动,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所盼,以实际行动增强人民群众的幸福感和获得感、安全感。

(王雯)

## 压实从严治党责任

了要求:要切实抓好以上内容的学习,武装头脑,筑牢思想,把党的纪律刻印在心上,落实在行动上;要进一步增强“两个维护”的政治自觉,深刻领会党中央坚定不移惩治腐败的决心和意志,不断提高履职尽责本领,不折不扣落实全面从严治党责任;积极开展“以案促改”工作,按照时限积极整改,并协助厅局查处相关案件,严肃追究问责,做到以案促改、以案促治,深化治标、强化治本,努力营造风清气正的政治生态,推动全面从严治党“两个责任”落地生根。(齐环宇)

## 深入政法窗口单位 督查疫情防控工作

乌海讯 近日,按照乌海市疫情防控指挥部工作部署和市委副书记、政法委书记崔景英的指示要求,乌海市委政法委组成督查组,深入乌海市公安局交警支队车管所、市司法局法律服务中心和三区法院、部分公安派出所等10个政法部门窗口单位和1个社区,督查指导疫情防控和社会管控工作。

督查组在肯定基层政法单位疫情防控工作的同时,对个别窗口单位疫情防控工作中存在的问题进行了现场指导,并对下一步疫情防控和社会管控工作提出了要求。同时,督查组强调,政法各部门要进一步提高政治站位和思想认识,从严从细抓好窗口单位疫情防控工作,坚决扛起社会管控责任,绝不能发生失管、漏管、失控现象。要坚决推动落实公共场所人员进入佩戴口罩、扫码、测温、登记等措施,尽快推动“蒙健康”APP全社会的应用,切实把疫情防控各项措施落实落细落小。

(乌海市委政法委供稿)

## 办精品案件 创乌检品牌

乌海讯 近日,乌海市检察机关第二届“办精品案件、创乌检品牌”精品案件终评活动在乌海市人民检察院举行。来自乌海市人大、政协、政法委等部门的七位特邀评委组成专家评审团,按照评价标准多角度对参评案件进行了逐一打分。

本届评选活动经过各业务条线的严格初审,从乌海市2000多件案件中推荐20件案例进入终评。终评环节经过评审委员会的卷宗评审和网上评审,最终确定12个案例进入现场评审环节。活动中,进入终评环节的12个案例在规定的时间内,汇报人利用多媒体系统,将涉案材料转换成图片、图像、视频等多种形式,生动详实地汇报了参评案件在审查办理、法律适用、政策把握、监督举措等方面的特色和亮点及通过办案所体现出的法律效果、政治效果和社会效果。

经过激烈角逐,乌海市检察院办理的易某某、李某某等65人组织领导参加黑社会性质组织、行贿案,督促整治电动车消防安全隐患行政公益诉讼案和海勃湾区人民检察院办理的关某某等36人组织领导黑社会性质组织案被评为精品案件;海南区人民检察院办理的有关行政机关怠于履职某单位非法占用草场案,吕某等27人组织领导参加黑社会性质组织案和乌达区检察院办理的王某某盗窃案被评为优质案件。

乌海市检察院积极适应改革节奏,认真落实检察队伍“正规化专业化职业化”建设要求,以在乌海市检察机关开展为期三年的“办精品案件、创乌检品牌”争创评选活动为切入点,通过办理一批在乌海市、自治区有影响、有指导意义的优质精品案件,促进检察队伍素能整体提升、法律监督能力明显增强、检察产品更加丰富。活动开展以来,共有11件案件获评自治区精品、典型案例。(王丽娜 杨琴)

## 落实“四个最严”要求 确保“舌尖上的安全”

乌海讯 为落实党中央提出食品安全工作“四个最严”的要求,近日,乌海市海南区人民检察院第二检察部、未成年人检察工作室联合区市场监督管理局对辖区内的药店和食品加工小作坊开展检查活动。

检查中,工作人员重点查看了食品药品经营者的进货渠道、生产场所、卫生条件、添加剂使用等可能存在问题的环节,发现部分商户存在健康证过期、经营场所卫生条件较差、食品加工区和仓库未区分等问题。对于发现的问题,市场监管部门现场监督企业进行了整改。

今后,海南区检察院将继续与区市场监督管理局加强沟通协作,在食品药品监管领域形成合力,共同守护人民群众“舌尖上的安全”。

(海南区人民检察院供稿)

